3anamue 2. YNCJIEHHBIE METO/bI IIONCKA BE3YCJIOBHOI'O
IKCTPEMYMA. METOJbI IIEPBOI'O 1 BTOPOI'O IMOPAIAKA
(npoodonrcenue 3anamus 1)

I' METOJA ®JETYEPA-PUBCA

ITocTanoBKa 3agaun

[lycts mana ¢ynkuus f(x), orpaHMdeHHas CHU3y Ha MHOXkecTBe R” m mmeromas
HeTpepbIBHbIC YaCTHBIE MPOU3BOJHBIC BO BCEX €r0 TOUKAaX.
Tpebyercs HalTH JTOKAIbHBI MUHUMYM (pyHKIMH f(X) Ha MHOKECTBE JOIYCTHUMBIX

) 9 *
pemennii X = R”, T.e. HaiiTn Takyio Touky x € R", uto

f() = min, f(x).

AJIropuT™m

0

llae 1. 3anats x°, g >0, g5 >0, M — npenenbHOe uucno urepanuii. Haittu rpaau-

ent Vf(x).
Ilaz 2. Tonoxuts k =0.

a2 3. Berancouts Vf (xk )

Illaz 4. ITpoBEepUTH BBINOIHEHUE KPUTEPHSI OKOHYAHUS " vf (xk )" <egr:

a) €CJIM KPUTEPHUii BBITIONHAETCS, TO PACUET OKOHYEH M X = xk;

0) eciu HET, TO EPEUTH K mmary 3.
Lllae 5. TIpoBeputs yciopue k > M :

a) €CJIM HEPABEHCTBO BBIMOIHAETCS, TO PACYET OKOHYEH U X' = xk;

0) ecnu Het, To pu k = 0 mepeiitu k mary 6, a npu k > 1 nepeiitu k mary 7.

Illaz 6. Onpenennurs d’ = - Vf(xo )

B L A L |
SN il P e T

I

Ilae 7. Onpenenutsb

0, kelJ

a2 8. Onpenenuts d* = —Vf(xk)+ By d 1

a2 9. Haiitu t;; u3 ycnosus oty ) = f(xk + 1 a’k) > rr}in.
k

Llaz 10. Berancmars x*1 = x% 417 d* .

Illaz 11. IIpoBepuTh BHITIOJIHEHHUE YCIOBUN

"xk+1 —xk" <y, |f(xk+1)—f(xk)| <gy:
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a) B CJIyYae BBIMOJHEHUSI 000UX YCIOBHH B JIBYX IMOCIIEIOBATENIBHBIX HTEPAIUSIX C HO-
k
mepamu Kk u k — 1 pacueT okoH4eH, HaiiieHa TOYKA X = xk=+1,

M

0) ecii He BBIMOJHACTCS XOTs OBl OJTHO U3 YCJIOBHH, MONOXKHUTh Kk = kK + 1 u mepeiitu
K miary 3.

['eomeTpuyeckas HHTEpIpETANUs METOIA U 1 = 2 M300pakeHa Ha puc. 4.

X21
Cl > CZ

f(x)=C,

Puc. 4

IIpumep 4. HaiiTn ToKanbHBI MUHUMYM (yHKITAU
f(x)= 2% + X1Xy + Xy 2

O 1. Onpenenum TOYKY xk

PUCB OKOHYAaHUA PaCUCTOB.
1. 3amamm x°,ep,65, M x* = (05;1)", & = 0,1;65 = 0,15; M = 10. Haitzem rpaau-

eHT (yHKIUH B IPOU3BOJIBHON Touke V[ (X) = (4x] + Xp; X + 2x2)T )
2. [Monoxum k =0.

39, Beraucnnm Vf(xo): Vf(xo) = (3;2,5)T.

, B KOTOPOH BBINIOJIHEH 10 KpallHEW Mepe OJMH U3 KpUTe-

4°. tiposepnn yenone | V(x| < e1: | v7(x®)| =39 > 0.1.

59 TIposepum ycnoue k> M: k=0<10= M .

6°. Onpenemmv d° = —vf(x?): d° = - (3;2,5)".

90, Onpenemnm £ u3 yerosus f(xo + 1 d") > min : 1§ = 0,24 (em. mpnicp 2, Tax

0
KaK IepBas UTEPAIHsl BHITOIHAETCS MO METOAY HAaUCKOPEHIIIETO CITyCKa).

10°. Berameum x! = x0 + to d’: x' = (- 0,22;0,4)T.

11°. [TpoBepuM ycnoBus "x1 = xO" <&y, | f(xl)— f(x0)| <€y
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[ - x0=0937> 015 | £le!)- £(x®)| =047 - 2| = 183> 0.15.

[Monoxum k =1 u nepeiigem k mary 3.

3!, Berancmm Vf(x‘ ) : Vf(xl) = (~0,48;0,58)" .
4! TIposepum ycnosue " Vf " < g " Vf " 0,752 > 0,1.

Sl.HpOBepI/IMyCJ'IOBI/Ie k>M: k=1<10=M.
ot
vt )}

. Onpenennm d' = —Vf(xl)+ Bodo :

7! Ompenenum B = By = 0,0373.

oe]
—

d' = —(~048;0,558)" —0,0373(3;2,5)" =(0,368;-0,673)" .

9! Onpenenum # u3 yciosus f (xl +1d 1) - rr}in. Bocnosnb3yemcest hopmyiioit
1

x? =xt+1d" =(=02204)7 +14(0368;-0,673)" = (0,22 +0,3681; 0,4 -0,6731)" .
[Moacrariss nony4eHHOE BepakeHue B f(X) , umeem
o(t]) =2-(=0,22+0,3681,)% + (-0,22 + 0,368 ;) - (0,4 — 0,673 1) + (0,4 — 0,673 1,).

[TpumeHnsist HEOOXOAMMOE yClIOBUE O€3YCIOBHOTO SKCTpEMyMa

do(ty)
an

+(-0,22+0,368¢) - (-0,673) +2-(0,4 - 0,673¢) - (- 0,673) =0,
(f1)
dn?

neynuBaeT MUHUMYM QyHKIHHA ¢(7;) 10 7).

2-x'+17d": x? =(0,0010;0,000)" .

=4.(~0,22+0,3687) 0,368 + 0,368 - (0,4 — 0,6731,) +

naxonum #, = 0,595. HOCKOJ‘IBKy

=0,952226 > 0, HalineHHO€E 3HAYECHHE IIAra 0oec-

10'. Boruncium x
11, [TpoBepum ycnoBus "x2 = x1|| <&y, | f(xz)— f(x1)| <€y

|2 - x| = 0456 > 015 | r?)- )| =017 > 0.15.
[Monoxkum k = 2 u nepeiinem Kk miary 3.

32 . Berunciaum Vf(xz) : Vf(xz) = (0,003; 0,006)T.

42, [TpoBepuM ycioBue HVf (xz)H <egr: HVf (xz)H =0,0067 < 0,1. Pacyer oKOHuEH.
Haiiiena Touka x2 = (O,OOI;O)T; f(x2) ~-2.10°°.
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II. IIpoBeneM aHamu3 TOYKHU x?2. Oynkius  f (x) = 2X12 + XX +X22 €CThb KBajpa-

TUYHAsE (YHKIUS JBYX IMEPEMEHHBIX, MUMEIOIIAasl MOJOXXUTEIHHO OMPENEICHHYI0 MaTpHUILY

4 1

| 2}. DTO TO3BOJISET CHIENaTh BBIBOJA, YTO (QYHKIUA f (x)

BTOPBIX MPOU3BOIHBIX H :[

o T o
UMEeT CAMHCTBEHHBIH MUHHMYM, MPHOJIMKEHUE KOTOPOTO x2 = (0,00I;O) HAlJIeHO 3a JBE

HUTCpalru. |

METOAbI BTOPOI'O IOPAIKA
A. METOJ HBIOTOHA

AJITOpUTM

Illaz 1. 3agaTth xO, e; >0, g9 >0, M — npenenbHoe yncio urepanuid. Haiitu rpaau-
et Vf (x) u marpuiy ['ecce H(x).
Hlaz 2. Tlonoxurs k =0.

Illaz 3. BoUuCIuTh Vf(xk).

Lllaz 4. ITIpoBepUThb BBINOJIHEHUE KPUTEPUS OKOHYAHUS " vf (xk )" <gp:
a) eCJIM HEPaBEHCTBO BBIIOIHEHO, TO PACYET OKOHYEH U X~ = x*;
0) B IPOTUBHOM CIIy4ae NMEPEeuTH K mary 5.

Illaz 5. TIpoBepHTh BHINOJIHEHUE HEpaBeHCcTBA kK > M -

a) eCJIM HEPaBEHCTBO BBIIOIHEHO, PACYET OKOHYEH U X = xk;
0) eciu HET, MepelTH K 1mary 6.

Illaz 6. BeraucnuTh 351eMeHThI MaTpuibl H (xk )

Llae 7. Haiiti obpatnyto matpuny H _l(xk).

Llae 8. [IpoBepuTh BhIMONHEHUE yCiIoBus H _1(xk ) >0:

a) eciu H‘l(xk) > (), To mepeTy K mary 9;

0) ecnu Her, To nepeiitu K mary 10, monoxus d k= -Vf (xk ) .

Llaz 9. Onpenenuts d* = —H_l(xk)Vf(xk) .

a2 10. Haittn touxy x**1 = x¥ +¢, d¥,

nosoxkuB #; =1, ecnu d* = —H_l(xk)Vf(xk),

WU BBIOpAB 7 W3 YCIIOBUS f(xk+1) < f(xk) ,ecn d* = —Vf(xk).
Lllaz 11. [IpoBepuTh BBIIIOJIHEHHUE YCIOBUI
"xl“rl —xk||<82, |f(xk+1)—f(xk)|<82:

a) eciu 00a yCIIOBHS BBITIOJTHEHBI ITPH TEKYIIeM 3HadueHun K u kK = k — 1, To pacuer

oxonuen, x* = x¥*1:

0) B IPOTUBHOM Cllydae MOJOXHUTh K = kK + 1 u mepeiiTu K mary 3.
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IIpumep 5. Haiitn tokanbHbIi MUHUMYM (yHKITAH
f(%) = 2x% + x5 + %7

O 1. Onpenenum TOYKY xk, B KOTOPOMW BBITIOJIHAETCS 110 KpalHEed Mepe OJMH KpUTe-
pUli OKOHYAHUS PACUETOB.

1. 3amagum xo,sl,sz,M: x0 = (O,5;1)T; e; =0,1; e, =0,15; M =10. Haiinem rpa-

4 1
muent Gyskummn V/(x) = (4x) + Xy X + 2x2)T u marpuity ['ecce H(x) = (1 2).

2. [Monoxum k = 0.
39 Berumcium Vf(xo): Vf(xo) = (3; 2,5)T.
49 TIpoBepuM BBIMONHEHME YCIOBHS " vf (xo )" <egp: " vf (xo )" =3,9>0,1. Ilepeii-

JIeM K mary 5.
50, [TpoBepum BoimosiHeHue ycioBust kK > M : k =0 < 10. [lepeiigem k mary 6.

6° . Beraucium H(xo): H(xo) = (4 lj )

I 2
2 1
0 -1(,.0). “1(,0)_| 7 7
7-. Beraucoam H (x ) H (x )— 14
7 7
8% TIpoBepum BbimoNHEHHE ycnoBust H _1( ) > 0. Tak kak A = % >0,

Ay = % > 0, To cornacuo kputeputo CuibBectpa H _l(xo) > 0.
0 _ ~1(,.0 0)_ 7

9°. Ompenenum dy = - H (x )Vf(x )__ | 4

7

10°. Berancomm x! = (%,QT + (—%,— jT —(0,0)"

11°. Tiponepin semonserme ycaonii ! — x| < e, | £}~ £(:°)] < e,
~1,12>0,15; | f(xl)—f(xo)
3!, Beranconm Vf(xl): Vf(xl) = (0,0)".

=2>0,15 . Tlonoxxum k =1 u nepeiinem k miary 3.

||x1_x0

4! Mposepum BbinonHeHue yenoBus " Vf " <g " Vf " 0 <0,1. Pacuer

OKOHYEH. 3aMETHM, 4TO B TOUKE X' BBIIOIHICTCS HEOOXOMMOE YCJIOBHE MEPBOro MOPSIKA,
II0ATOMY OHa SIBJIIETCS CTALIMOHAPHOM TOYKOMU.

II. IIpoBeneM aHamu3 TOYKHU x!. Jnst dyskuum  f (x) = 2X12 + XXy +x22 Marpuua

4 1
{ 2J>O B cuity toro, uto A =4>0, A, =7 > 0. IToaro-

T o
My TOYKa x! = (O, O) €CTh TOYKA JIOKAJIbHOTO MUHUMYMa 1IeJIeBOW GYHKIUH [ (x) .1

BTOPBIX IIPOU3BOAHBIX H = (
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b. METO/JI HBIOTOHA-PA®COHA

AJlroputm

llaz 1. 3anats x°, g1 >0, g5 >0, M— npenenvHOe yncno urepauuii. Haittu rpaau-
enr Vf (x) u matpuiy ['ecce H(x).

Llae 2. Tlonoxute k = 0.

Illaz 3. Beraucauts Vf (xk )

Lllaz 4. IIpoBepUTh BBIIOIHEHUE YCIIOBUS " vf (xk )" <egp:

a) €CJIM HEPABEHCTBO BBINOIHEHO, TO PACUET 3aKOHYEH U X = xk;
0) eciu HET, MepEerTH K Imary 5.

Illaz 5. TIpoBepHTh BBIMOJIHEHUE YCIOBUS Kk > M :

a) €CJIM HEPABEHCTBO BHINOIHEHO, PACYeT OKOHYEH M X = xk;
0) eciu HET, MepelTH K 1mary 6.

Llae 6. Berauciauthb 351eMeHThl MaTpuibl H (xk ) .

[laz 7. Haiitu o6pathyo matpuiy H ! (xk ) .

Llae 8. IIpoBepuTh BhIMONHEHUE ycinoBust H _l(xk ) >0:
a) eCJI YCJIOBHE BBIMOJIHSIETCS, TO HAWTH d k—_g™! (xk ) vf (xk) ;
0) eclii HET, TO MOJOXKUTh d k= -Vf (xk ) .

Llaz 9. Onpenenutsb xkHl — xk 4 tkdk )

Ilaz 10. Haiiti war 7, u3 ycioBus (p(tk) = f(xk + 1y dk) — min.

.

a2 11. Berancmuts xK*1 = x* 4 I dr.

[llae 12. IIpoBepUTH BHITIOTHEHUE HEPABEHCTB
" xhrl _ xk " <&y, |f(xk”)—f(xk)| <gy:

a) eciu 00a yCIIOBHS BBITIOJHEHBI ITPH TEKyIeM 3HaueHun K u kK = k — 1, To pacuer

okomuen u x* = xk*1;

0) B MPOTUBHOM CiIy4ae MoJoXuTh K = k + 1 u mepeiitu k mary 3.

IMpumep 6. Haiitu nokanbHbiit MUHUMYM QyHKIUU f (x) = 2xl2 + XXy + x22

O I. Onpeaenum TOUKy xk , B KOTOPOM BBIITOJIHAETCS IO KPaWHEN MEpe OJUH KpUTE-
puUii OKOHYaHUS PacCUETOB.

1. 3amamnm x°,€1,65, M : x° = (0,5;1)", &, = 0,1; &, = 0,15; M = 10. Haiinem rpa-
4 1
aueHT QyHKImu VI (x) = (4x) + X535 X + 2x2)T u marpuiy ['ecce H (x) = (1 2}.
2. Ionoxum k =0.
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39, Beramcnum Vf(xo): Vf(xo) = (3;2,5)T.
49, [TpoBepuM BBITIOJTHEHHUE YCIIOBUS " Vf(xo )" <egp: " Vf(xo )" =39>0,1.

59, [TpoBepuM BhImoTHEHUE yesoBus kK > M : k = 0 < 10. Ilepeiinem k mary 6.

6° . Beraucum H(xo): H(xo) - (4 1]

1 2)°
2 1
0 -1(,.0 ~1(,.0 7 7
7% . Beruucnum H (x ) H (x )— _l i .
7 7
8°. IIpoBepuM BbIMONHEHME ycnosust H _l(xo) > 0.
Tak xak A = % >0, A, = % >0, 10 cormacHo kpurepuio CunbBectpa H _l(xo) > 0.
T
[TosTOoMy Halinem d® = —H_l(xo)Vf(xO): d’ = (—%,— lj (cMm. mar 90 npumepa 5S).
Y (SRS B 4
9%. 0 cxl =XV 4 00d? == 1| w1yl —=, - 1| =|=—=1y,1-1y | .
npeaciumM: X X 0 7 0 > > > 0 0

10°. Onpenenum 1y u3 ycnosus ¢(fy) = f (xO + tyd 0) - mtin. [Moyunm
0

T
F&0 +1yd"%) f[(%—%to,l—toj J

11y (11
2
22'[5—510j +(5—5foj'(1—fo)+(1—fo)222'(1—10) = olro)-
d 2
N3 ycnoBus —@:2-2-(1—t0)-(—1):0 naxoaum fy = 1. Ilpu sTOM d—(zpz4>0, T.C.
d dt;

HaliJIcHHAs BEIMYMHA Iara obecnednBacT MUHUMYM GyHKI ¢(7)).
0 1 0 * 40 1 11 ! T
117, Beruucnum x° =x- +fd": x = 3—5-1,1—1 =(0,0)" .
12°. [TpoBeprM BBITIOIHEHUE YCIIOBUIMA || x! = x0 " <&y, | f(xl)— f(x0)| <e&y:

"xl —x? " =112>0,15; |f(xl)—f(x0)| =2>0,15.

[Monoxxum k =1 u nepeiinem K mary 3.
3!, Boiuncium Vf(x1 ): Vf(x1 ) = (O;O)T .
4'. TIpoBepum BbImoNHEHHE yCIOBHS " Vf(xl)" <er: " Vf(xl)" =0<0,l. Pacuer

OKOHYCH: .Xf)k = xl .

II. ITpoBeneM aHanu3 TOYKU x!. Touka x* = (O;O)T — TOYKa JIOKAJILHOI'O ¥ OJTHOBpE-
MEHHO T7100aJIbHOTO MUHUMYMa [ (x) (cm. mpumep 5). B
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